

**Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Гимназия №2» г. Воркуты**

**ЭССЕ
На конкурс
«Нотариус-кто это?»**

Автор:

Щепетнова Вероника Анатольевна
учащаяся 10Б класса.

Руководитель:

Омельченко Светлана Борисовна,
учитель русского языка и
литературы

**Воркута
2018**

Нотариус – кто это...

Мир вокруг нас огромен, в нём миллиарды людей, и все они с рождения и до последних своих дней связаны с различными документами.

Только родился ребёнок, – а уже ему оформляют справку о рождении, следом свидетельство о рождении, регистрацию по месту жительства... Сколько ещё будет в его жизни справок, свидетельств, доверенностей, договоров, – не сосчитать. Даже представить невозможно этот круговорот бумаг, печатей, подписей. Закроешь глаза, и вот он: кружит как вихрь, закрывая собою весь белый свет.

Как же не запутаться в этом вихре бумаг? Как разобраться? Как оформить всё правильно, не ошибиться, не потерять что-нибудь важное и ценное из-за своей ошибки? Ведь если каждый человек будет сам составлять и заверять так, как посчитает нужным, различные документы, то невозможно будет разобраться, какой из них честный и подлинный, а какой создан с мошенническими целями. Жизнь любого общества регулируется законами, а они требуют определенного документального оформления. Для этого нужны специалисты, которые могут, например, заверить подлинность документа, подписать, подтвердить право собственности. Вот в такие моменты и приходят на помощь нотариусы.

Нотариус – это древняя профессия. Принято считать, что родиной нотариата был Древний Рим. В латинском языке *notarius* – это писарь, секретарь. Развитие права и документооборота в истории человечества привело к необходимости в специалистах, которые помогали составлять жалобы, договоры, проекты сделок и записывали их особыми знаками. Это был прообраз современных нотариусов. А с ростом населения и имущественного оборота потребность в нотариате только возрастила.

Профессия нотариуса появилась в древности, выдержала проверку временем и сегодня очень востребована во всём мире, ведь нотариусы совершают действия, направленные на обеспечение защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц, придающие юридическую силу договорам и документам, а тем самым способствуют обеспечению юридической безопасности каждого члена общества.

Становление нотариата и формирование законодательства о нём проходило не сотни, а даже тысячи лет. И во все времена на нотариусов возлагалась огромная ответственность, которая заставляла их постоянно совершенствоваться в профессии. Ведь частнопрактикующий нотариус отвечает за свои ошибки всем своим имуществом и может быть привлечён к уголовной ответственности.

Очень много требований предъявляется не только к профессиональной компетентности, но и к личности нотариуса. Профессиональные и человеческие качества нотариуса так тесно переплетаются, что их сложно разделить.

Нотариус обязан соблюдать баланс интересов клиентов и точное выполнение требований закона, он не может принять сторону того или иного клиента. Сервантес писал: «Нотариус – это общественный деятель. Он присягает на

тайну и верность и обязуется не составлять ростовщических записей, так что ни дружба, ни вражда, ни корысть, ни собственная невыгода не могут склонить его к недобросовестному исполнению своего долга...».

Нотариус должен быть внимательным, скрупулёзным, аккуратным, и конечно честным. Кроме того, нотариусу необходимо знание психологии людей, коммуникабельность, умение найти общий язык с любым посетителем. То есть нужно быть строгим и твёрдым в соблюдении закона, и в то же время гибким в общении с людьми, разрешении жизненных ситуаций.

Деятельность нотариуса носит предупредительный характер: в случае спора в суде, нотариально заверенный документ облегчает заинтересованной стороне защиту своих прав. Недаром говорят: «Правосудие судьи в разрешении спора, правосудие нотариуса в его предотвращении».

Нотариат – это система, которая позволяет осуществлять гражданам свои права и свободы, закреплённые конституцией. Можно сказать, что нотариусы стоят на страже юридической безопасности страны и её граждан. А значит, это одна из важнейших профессий современности